



В 1910 году открыты
Сизиковское одноклассное
училище и Малышевское
начальное училище

Следите за новостями района на сайте газеты www.isetsk-72.ru

Новоселья продолжаются господдержка

Пресс-служба губернатора

В Тюменской области продолжается реализация программы по поддержке работников бюджетной сферы в решении их жилищных вопросов.

Планируется, что в 2019 году на её реализацию направят 781 млн рублей. Это позволит улучшить жилищные условия 522 специалистов.

Программа стартовала в 2011 году и получила народное название «Квартира для бюджетника». За время её действия 4732 работника бюджетной сферы Тюмени и Тобольска улучшили свои жилищные условия и приобрели более 200 тыс. кв. метров жилья. Общий объём государственной поддержки составил почти 7 млрд рублей. «Программа в основном направлена на улучшение жилищных условий наших учителей и врачей, она доказала свою эффективность и позитивно оценивается сотрудниками бюджетной сферы. В текущем году средства на неё также предусмотрены. В бюджете на предстоящую трехлетку сохраним эту программу и постараемся сохранить объёмы её финансирования», – прокомментировал Александр Моор.

В 2018 году на предоставление социальных выплат и займов работникам бюджетной сферы предусмотрено 870 млн рублей, что позволяет предоставить государственную поддержку 575 тюменцам.

Глава региона также отметил, что в других муниципалитетах вопросы обеспечения жильём врачей и учителей решаются путём создания фонда служебного жилья, которое предоставляется необходимым в конкретной территории специалистам. В 2012–2018 годах было приобретено 942 жилых помещения общей площадью свыше 49 тыс. кв. метров. В текущем году для формирования муниципального служебного жилищного фонда в областном бюджете предусмотрены средства на приобретение ещё 10 жилых помещений.

Уважаемые читатели!

Выписывайте газету

ЗАРЯ

Жители села Исетское могут оформить подписку на газету «Заря» на первое полугодие 2019 г. в редакции по адресу: с.Исетское, ул.Свердлова, 13.

Цена подписки в редакции:
на 1 месяц – 40 руб.,
на 3 месяца – 120 руб.,
на полугодие – 240 руб.

ПРИНИМАЮТСЯ

КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ!
Подробности по телефонам:

2-12-36, 2-19-09

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
газеты «Заря»

54339



Фото автора

ЛЕС, ВОЗДУХ И... ПИРАТЫ

ТУРСЛЁТ-2018

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

В минувший четверг на территории стадиона Рафайловского сельского поселения состоялся туристско-краеведческий слёт «Золотая осень – 2018» среди школ района.

День выдался на редкость солнечным и тёплым, так что погода туристам благоволила. Уже с утра ребята вместе с руководителями-педагогами разбили свои стоянки-лагеря, где оборудовали места для приготовления и приёма пищи, костровища, умывальники, импровизированные «холодильники» и мусорные контейнеры. Девчата умело колдовали на полевой кухне. Например, «Ту-

ристы из Слободы» занимались приготовлением походного рагу.

– Овощи, а это кабачок, лук, перец, картофель, морковь, режутся кубиками и тушатся в казане на костре, туда же идут сосиски, лапша. Просто, но очень вкусно, – поделились поварихи Валерия Некрасова, Анастасия Зеленина и Ксения Серебренникова.

А вот «огоньком» девчата снабдили костровой Станислав Крышев и руководитель Сергей Агашев. К слову, они чётко и строго следят, чтобы костровище было оборудовано по всем правилам.

– Сначала необходимо окопать площадку, где вы хотите развести огонь, чтобы не допустить пожара. Ну а в центре устраиваем уже сам костёр, который разжигаем с помощью собранных на месте сухих веток, листьев, бересты, – поделился руководитель.

По соседству со слободчанами расположился лагерь «Архангельских туристов-оптимистов». С помощью педагога Натальи Александровны Ивановой девчата готовят гороховый суп с копчёностями, плов из курицы и традиционный салат «Мышка».

– В полевых условиях эти блюда идут на ура. А салат состоит из плавленых сырков и отварных яиц, – рассказали хо-зяюшки.

К слову, Кристина Токмакова, Алёна Белоусова, Сания Сапакова на турслёте впервые.

– Мы многое ждём от сегодняшнего дня, для нас всё ново и ужасно интересно. Хотим посмотреть, насколько здесь все активные, кто на что способен, да и сами обязательно научимся чему-то новому, – говорит Кристина.

Окончание на 2 стр.

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Полезная встреча

Специалисты Молодёжного центра провели ряд мероприятий на базе Агротехнологического колледжа в п.Коммунар. Первокурсников ждало интерактивное занятие «Вся правда о ПАВ», в рамках которого рассматривалось влияние вредных привычек на здоровье и психику человека. Для актива колледжа прошли дебаты на развитие логики, критического мышления. Чтобы повысить и укрепить патриотический дух был показан фильм «Блокада Ленинграда. История 900 дней осады».

В рамках районной акции «Экспресс-воспитание» девушкам предложили посмотреть документальный фильм-проект общественной организации «Тайна природы женщины», в котором психологи, авторы различных тренингов и консультанты рассказывают о взаимоотношениях между полами, приводят примеры, данные опросов.

Мишка – за порядок

В рамках Всемирного дня животных специалисты РДК провели профилактическую программу по правонарушениям «И в лесу тоже должен быть порядок».

Во время прогулки первоклассников первой районной школы произошла неожиданная встреча: к ребятам из лесной чащи вышел... медведь. Он поделился с детьми переживаниями по поводу беспорядка, царящего в лесу, узнал об их отношении к экологии.

Ребята активно отвечали на вопросы о правилах поведения на природе, участвовали в подвижных играх «Сороконожка», «Мишка-Мишка, который час?». В завершение встречи Мишка вручил на память инструкцию «Как вести себя в лесу».

Береги книгу

Вчера в шороховской библиотеке для первоклассников прошёл необычный урок «Правила обращения с книгой».

На занятии говорили о том, как правильно обращаться с книгой, о гигиене чтения. Ребята внимательно слушали стихотворение С.Я.Маршака «Книжка про книжки». Библиотекарь Н.А.Рухлова познакомила ребят с книжными выставками. На одном стеллаже стояли испорченные книги, которые побывали у нерях, на другом – те книги, которыми пользовались аккуратные дети. Малыши дружно согласились, что с книгой нужно дружить и беречь её.

ЗАДАЙТЕ ВОПРОС!

Уважаемые подписчики! Если у вас есть наболевшие вопросы, позовите нам, мы постараемся вам помочь и дать ответ на страницах газеты «Заря». Наши телефоны: 2-12-36, 2-11-87, 2-12-27

ПРИЗВАНИЕ ОТ БОГА

ПРАЗДНИК

Елена КИСЛОВСКАЯ

Ежегодно 1 сентября тысячи малышей переступают порог школы, где их встречают заботливые наставники – учителя. Благородный и непростой труд педагогов требует большой самоотдачи, внимания и терпения. В Исетском районе трудится немало работников сферы образования, заслуживающих самых тёплых слов благодарности и самых лучших наград.

В минувшую пятницу в районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие в рамках празднования Дня учителя, на котором и были вручены награды и произнесено множество душевных пожеланий.

– Для меня большая честь быть в числе тех, кто говорит вам сегодня добрые слова, тем более что слова эти – заслуженные. Большое спасибо вам за ваш труд, ведь в ваших руках будущее наших детей и внуков, – обратился к работникам школьных и дошкольных учреждений, преподавателям дополнительного и профессионального образования и ветеранам депутат Тюменской областной Думы В.А.Ковин и добавил: – Не сккупитесь на добрые слова и хорошие оценки.

– Низкий поклон вам, всем тем, кто занимается столь благим делом, как педагогика, – сказал глава района Н.В.Теньковский.

По труду и награда. За значительные заслуги в сфере образования детей и молодёжи и за многолетний добросовестный труд Почётные грамоты министерства образования и науки РФ вручены Галине Андреевне Береговой, учителю физической культуры рассветовской школы, Наталье Валерьевне Захаровой, заместителю директора по учебно-воспитательной работе первой райцентровской школы, и Наталье Борисовне Рябковой, преподавателю начальных классов верхнебешкильской школы.

За многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие культуры Тюменской области Почётной грамотой департамента культуры Тюменской области удостоена



Подарки заслуженным учителям РФ. Фото Мариной Чагиной

педагог по классу фортепиано детской школы искусств Наталья Михайловна Бернацкая.

– Упоминание об учителях встречается ещё в самых ранних текстах Священного Писания, где говорится, что учитель – это призвание от Бога. Спасибо, что вы встали на этот путь – путь ведения молодого поколения дорогой знаний, на котором очень важен личный пример, ограждающий будущее поколение от свершения ошибок, помогающий сделать правильный выбор в жизни. Эта работа требует немало душевных сил. Желаю вам крепкого здоровья, трудовых свершений и радостей от ваших трудов, – обратился к сидящим в зрительном зале иерей Евгений.

За значительный вклад в развитие системы образования Почётной грамотой департамента образования и науки Тюменской области награждены Любовь Александровна Алексеева, учитель начальных классов солобеевской школы, Валерий Леонидович Анфилофьев, преподаватель физической культуры первой школы райцентра, Светлана Александровна Андреева, учитель начальных классов мининской школы, Лариса Леонтьевна Веденникова, старший воспитатель свободобешкильского детского сада «Колокольчик», Вера Витальевна Гуляева, старший

воспитатель детского сада района «Солнышко», Марина Павловна Зырянова, организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы коммунаровской школы, Александра Владимировна Киселёва, старший воспитатель рафайловского детского сада «Солнышко», Ольга Васильевна Коркина, заведующая детским садом райцентра «Теремок», Галина Анатольевна Локотаева, учитель начальных классов бобылевской школы, Надежда Леонидовна Сергеева, преподаватель русского языка и литературы рассветовской школы, Светлана Феликсовна Сидорова, учитель химии и биологии бархатовской школы, и Надежда Михайловна Филипович, учитель английского языка второй школы с.Исетское.

Наши педагоги не только проводят занятия в классах, но и стараются занять ребят интересными делами в свободное время. Так, педагог-организатор рафайловской школы Екатерина Ивановна Екимова получила вполне заслуженную награду за свой труд – Благодарственное письмо департамента образования и науки Тюменской области за хорошую организацию работы лагеря с дневным пребыванием детей. Такая же награда вручена ведущему специалисту отдела образования администрации района Гульмире Умурбеков-

не Каиповой за значительный вклад в организацию патриотического образования учащихся.

Кроме этого, учителя Приисетья есть и стоят на страже порядка на улицах района. Преподаватель физической культуры второй школы района Константин Антанас-Петрасович Аукштальник является ещё и командиром добровольной народной дружины села Исетское. За помощь в обеспечении порядка и в деле патриотического воспитания молодого поколения председатель ветеранской организации сотрудников ОВД района Виталий Андреевич Кузнецов поздравил Константина Антанас-Петрасовича и вручил ему медаль в честь 300-летия Российской полиции.

Немало тёплых слов было сказано и в адрес педагогов Исетского района, носящих гордое звание «Заслуженный учитель Российской Федерации». Клара Вячеславовна Ламбина обратилась с ответными словами наступления к молодым педагогам:

– Очень радостно, что пополняются наши ряды молодыми специалистами. Всё у вас получится, если вы будете работать ответственно, трудолюбиво, честно и старательно. Вы должны дать знания через интересные и познавательные уроки, и в каждом должна быть изюминка.

Яркие, эмоциональные и

трогательные поздравления и концертные номера от детей и даже от педагогов наполнили мероприятие праздничным настроением.

Не обошли вниманием на празднике и супружеские пары, работающие в учреждениях образования района. Таких в Приисетье семь. Это Владимир Егорович и Светлана Феликсовна Сидоровы, Дмитрий Викторович и Кристина Александровна Мадиевы, Алексей Игоревич и Марина Валерьевна Захаровы, Александр Викторович и Оксана Михайловна Сильченко, Ренат Равильевич и Наталья Александровна Мещеровы, Александр Викторович и Людмила Николаевна Стрелец, Сергей Сергеевич и Ольга Сайфулловна Исаковы.

– Вести уроки без хорошего настроения нельзя, – считает директор детско-юношеской спортивной школы К.А.Зуев, – любое наше настроение передаётся детям.

Немало педагогов, юбиляров и стажистов в этот день были удостоены Почётных грамот и Благодарственных писем главы Исетского района и отдела образования за значительные успехи в воспитании детей и большой вклад в формирование интеллектуальной, культурной и нравственных основ – перечисление их имён было не кратким.

– Наград много потому, что результаты хорошие, динамика положительная. Надеюсь, на следующий год показатели нашей работы будут ещё лучше, – сказала начальник отдела образования администрации района Ольга Владимировна Быбина.

А новички педагогического фронта, только в этом учебном году приступившие к работе, произнесли торжественную клятву верности выбранному делу.

– Клянёмся еженедельно писать планы, как любовный роман, говорить родителям своих воспитанников, что их дети самые умные, воспитанные и послушные, и участвовать во всех мероприятиях школьного, районного, областного и галактического масштабов, – пообещали преподаватели из Бархатово Дарья Ушакова и Антон Падалко и учитель из Минино Евгения Пархоменко.

Надеемся, так и будет. С праздником, учителя!

Лес, воздух и... пираты

Окончание.
Начало на 1 стр.

На подхвате у поварих костровой Андрей Блинов.

– Дрова привезли с собой, но для розжига собирали сухие веточки в лесу.

Последние штрихи в обустройстве лагеря доделывает отряд «Банда» из коммунаровской школы. Ребята проявили фантазию, стилизовали костюмы под разномастных бандитов, что и весело, и создаёт боевое настроение. Девчата заняты изготовлением плаката из природных материалов. В ход пошли и ветки, и трава, и раскрашенные в яркие цвета самой осенью листья.

– Это деревья, вот костёр, здесь будет палатка, – делятся набросками будущего шедевра Юлия Дмитриева и Ольга Сергеева.

Влад Бусыгин вместе с другими ребятами занимается заготовкой горючего материала для костра,

ловко орудуя инструментами.

Неподалёку «причалил» корабль «Пиратов Шороховского моря». Что и говорить, постарались на славу и школьники, и педагоги. За кормой – стадион, а на борту – самые настоящие флибустьеры: в треуголках, с пистолетами, шпагами, даже одноглазый Джо тут и Финт – с крюком вместо руки.

Окунуться с головой в пиратскую жизнь на острове сковиц, полную приключений, смогли все желающие. Вот рыболовная сеть, а вот настоящий сундук, полный «золота» и «бриллиантов»! А для устрашения противников – человеческий череп в треуголке, который ребята позаимствовали в кабинете биологии. Почувствовать себя пиратом мог каждый, для этого была подготовлена фотозона. Вместо стульев – настоящие деревянные бочонки с «ромом», есть флаг, причал.

Предводитель юных джентльменов удачи Ольга Михайловна Шкутенко признаётся, что в подготовке активно участвовали как дети, так и педагоги и родители.

Даже меню соответствовало заявленной тематике: уха «Акульи потроха», шашлык «Язык болтливого пирата», картофель печёный «Рифы бермудского треугольника», бутерброды «Однокая клешня», десерт «Дикие бананы» и блюдо от шеф-повара – настоящие отварные раки. К слову, для жюри ребята подготовили необычный презент – стилизованную стеклянную бутылку пожеланий, в которую они положили записки с впечатлениями от турслёта.

Не сидели без дела туристы из рассветовской школы.

– Решили приготовить солянку, – поделилась педагог Надежда Леонидовна Сергеева, в помощницах у которой были Дарья Паневкина и Ульяна Ульянова.

На полевой кухне команды из Бобылово кашеварит Алиса Гостенкова. Здесь приготовили пшённую кашу с мясом и запечённый картофель с салом в фольге.

Но вот команды собрались у отправного пункта. После переклички каждая представила свою визитку. С добрыми словами напутствия обратилась к школьникам замглавы района О.А.Соловьева. Она пожелала ребятам оптимизма, творчества, крепкой дружбы, задора и побед.

И вот испытания начались. После жеребьёвки команды отправились покорять контрольно-туристский маршрут.

Ох, и нелегко порой ребятам давались этапы маршрута. Им предстояло собрать на время рюкзак, рассказать о свойствах лекарственных трав, разжечь костёр, пройти полосу препятствий, оказать условно пострадавшему первую медпомощь и

транспортировать его, назвать виды узлов и суметь их связать и многое другое.

Пока команды проходили испытания на маршруте, жюри обошло места стоянок, оценивая, как оборудован бивуак, всё ли сделано по правилам, каковы на вкус походные блюда. А над стадионом под аккомпанемент гитары звучали любимые походные песни.

По итогам соревнований в прохождении КТМ в старшей и младшей возрастной категориях победителем стал отряд «Кипиш» из Бархатово. Вторым среди старших школьников признан отряд «Оранжевое настроение» из первой райцентровской школы, третье место присудили «Банде» из Коммунара. В младшей возрастной категории второе место заняли «Туристы» из Минино, третьими стали школьники из команды «Оранжевое настроение».